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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE MARÇO DE 2022  

 

Ao oitavo (08) dia do mês de fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois) às 10h00min (dez horas) na 
Plenária Vereador Flávio Nakan, o senhor vereador Roberto Emídio presidiu a 5ª Sessão Ordinária 
de 2022, convidando os demais senhores vereadores a tomarem acento em suas bancadas. Com a 
ausência dos demais vereadores, o mesmo fez um intervalo de 15 minutos. Após o intervalo, o 
senhor vereador Bruno Lucena secretariou, fazendo assim, a chamada regimental dos senhores 
vereadores para efeito de quórum: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Diogo Talento, vereador 
Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel Taí Gostei, vereador 
Marcelo Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Roberto Emídio e vereador Sancler Nininho. 
Vereador ausente por motivos pessoais: Thiago Barbante. Havendo quórum legal e deliberativo, o 
vereador Sancler Nininho assumiu a presidência e declarou aberta a 5ª Sessão Ordinária.  O mesmo 
colocou em discussão e votação as ATAS da 1ª, 2ª, 3ª e 4ª Sessões Ordinárias do decorrente ano. 
ATAS reprovadas pela vereadora Ana Cris Gêmeas e aprovadas pelos demais vereadores. O 
senhor secretário Bruno Lucena fez a leitura do expediente: PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO: Decreto Legislativo N° 010/2022 de autoria do vereador Bruno Lucena. “Concede o 
Título de Cidadão Honorário do Município de Mesquita ao Senhor ALMIR GONÇALVES FONTES”. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SEMIMSP - SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS: Vereador Marcelo Radar - protocolou nesta Casa 
Legislativa 02 pedidos de providências. Vereador Gelson Henrique - protocolou nesta Casa 
Legislativa 32 pedidos de providências. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS: Vereador 
Bruno Lucena - “Concede 01 Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor AGOSTINHO BASTO 
PEREIRA”. “Concede 01 Moção de Congratulações e Aplausos a Senhora. ADRIANA DOS 
SANTOS ANDRADE”. Concede 01 Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor ROBERTO 
CÉSAR ANDRADE“. Concede 01 Moção de Congratulações e Aplausos ao Senhor RODRIGO 
BRITO NUNES. VETO: Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 120/2021, de autoria do vereador 
Roberto Emídio, o qual “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO DIA DA FAMÍLIA CRISTÃ NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE DE MESQUITA.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 
120/2021, de autoria do vereador Roberto Emídio, o qual “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MESQUITA, O MÊS DE JUNHO DEDICADO AO 
ARRAIÁ DA CIDADE DE MESQUITA.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 124/2021, de autoria 
do vereador Gion Flor, o qual “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO DIA DO MÚSICO, DIA 22 DE 
NOVEMBRO, NO CALENDÁRIO ANUAL DO MUNICÍPIO DE MESQUITA.” Vetar integralmente o 
Projeto de Lei nº 125/2021, de autoria do vereador Gion Flor, o qual “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO 
DA SEMANA DE PROTEÇÃO ANIMAL NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE 
MESQUITA”. 
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Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 126/2021, de autoria do vereador Diogo Talento, o qual 
“INSERE O CONCURSO DE BELEZA DE MESQUITA NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DA 
CIDADE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 128/2021, de 
autoria do vereador Diogo Talento, o qual “DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE TIPAGEM 
SANGUINEA E DO FATOR RH NAS CARTEIRAS DE ESTUDANTES DAS REDES PÚBLICAS E 
PARTICULARES DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE MESQUITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 
Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 1229/2021, de autoria do vereador Roberto Emídio, o qual 
“DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO DIA DO TRABALHADOR DE LIMPEZA URBANA NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DA CIDADE.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 
131/2021, de autoria da vereadora Ana Cris Gêmeas, o qual “INSTITUI NO ÂMBITO DAS 
POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS ÁS MULHERES, O PROGRAMA DE DISTRIBUÍÇÃO E 
FORNECIMENTO NO MUNICÍPIO DE MESQUITA DE ABSORVENTE ÍNTIMO ÀS MULHERES DE 
BAIXA RENDA OU EM CONDIÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 133/2021, de autoria do vereador Bruno 
Lucena, o qual “INSTITUI AÇÕES QUE PROMOVAM SERVIÇOS DE ASSISTÊNCIA JUDICIARIA 
NO MUNICÍPIO DE MESQUITA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Vetar integralmente o Projeto de 
Lei nº 134/2021, de autoria do vereador Dudu 2D, o qual “CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA 
MUNICIPAL O INSTITUTO DE MÃOS A OBRA.” Vetar integralmente o Projeto de Lei nº 135/2021, 
de autoria do vereador Ana Cris Gêmeas, o qual “INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE 
ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO À CRIPTOCOCOSE (DOENÇA DO POMBO) 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” TEMA LIVRE: A vereadora Ana Cris Gêmeas, iniciou sua fala 
cumprimentando a todos as mulheres pela data tão especial que é o dia 08 de março, dia este, que 
faz refletir sobre todas as lutas realizadas pelas mulheres para ocupação na sociedade. A mesma 
solicitou aos demais vereadores para que sua irmã Cris Gêmeas ficasse ao seu lado na Tribuna, 
representando todas as mulheres. Ressaltou dizendo que teve a honra de acompanhar os dois 
mandatos da sua irmã, e juntas lutaram por causas nobres e pelos direitos da população 
mesquitense. Atualmente a mesma é a única parlamentar mulher na Casa Legislativa, redobrando 
ainda mais a sua responsabilidade em continuar lutando por causas nobres. A mesma demonstrou 
pleno repúdio numa fala completamente infeliz do deputado estadual Arthur do Val (Podemos – SP) 
que, disse: “Mulheres ucranianas são fáceis, porque são pobres”. Fala esta, misógina, sexista e 
machista, que infelizmente, representa uma parte da sociedade. Finalizou dizendo que jamais 
deixará de lutar pelo respeito e direitos da mulher e, agradeceu a sua mãe pela formação do seu 
caráter e sua irmã Cris Gêmeas que formou suas ações na política. O vereador Gion Flor, 
parabenizou a todas as mulheres e, em especial sua mãe, irmã, esposa. Parabenizou também a 
vereadora Ana Cris Gêmeas e sua irmã Cris Gêmeas representando todas as mulheres da Casa 
Legislativa e, as ex-vereadoras, Dra. Adna Louzada, Dra. Rosimere Guarnier e Cristina. O mesmo 
repudiou também a fala do deputado estadual Arthur do Val, mais conhecido como “Mamãe falei”, 
fala esta totalmente desrespeitosa.  
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O vereador Roberto Emídio, parabenizou a todas as mulheres pelo seu dia e, na pessoa da 
vereadora Ana Cris, parabeniza todas as funcionárias da Casa Legislativa. O mesmo declamou um 
poema em homenagem ao Dia Internacional da Mulher:  
 

“Um só dia é muito pouco para celebrar a Mulher. 

Uma só mensagem, 

Uma rosa, 

Uma homenagem qualquer... 

Palavras são muito pouco. 

Não importa o que eu disser. 

E mesmo assim, 

Dizer é o meu dever 

É dever da humanidade reconhecer que a mulher: 

É força, 

É dignidade, 

É o que é, e o que quer ser; 

E ela quer ser liberdade 

Quer ser mãe 

Quer ser artista 

Ser sozinha, aventureira 

Ser juíza, sacoleira 

Quer ser simples, popular 

Quer ser a joia mais cara 

Quer ser muitas e ser plural 

E ainda assim quer ser rara 

Quer ser e é diferente 

E a diferença é clara 

A diferença é a força 

A garra, a resistência 

A coragem, a sabedoria 

A presa e a paciência 

É tão claro e evidente 

Ser igual e diferente 

Faz parte da sua essência”. 

 

Finalizou, parabenizando mais uma vez todas as mulheres pela data tão especial.  
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O senhor presidente Sancler Nininho, comunicou aos demais vereadores que a vereadora Ana Cris 
Gêmeas solicitou a Mesa Diretora para que o seu Projeto de Lei nº 0146/2022 que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da divulgação da central de atendimento à mulher (Disque 180) e do serviço de denúncia de 

violações aos direitos humanos (Disque 100) nos estabelecimentos de acesso ao público que especifica”, 
entre na ordem do dia como Regime de Urgência Especial. O mesmo colocou em primeira discussão 
e votação: Aprovado por unanimidade. O vereador Roberto Emídio, ressaltou sobre a aprovação 
do projeto de lei, que é de suma importância para as mulheres e parabenizou a vereadora pela 
iniciativa e aos demais vereadores por terem aprovado. Questionou sobre uma cobrança que o 
mesmo tinha feito anteriormente sobre a empresa de ônibus Alto Minho, pela falta de veículos em 
diversos bairros do município de Mesquita. O mesmo enviou um ofício para o órgão responsável, 
DETRO, para que haja uma fiscalização. O vereador Bruno Lucena, parabenizou a todas as 
mulheres pela data especial, a vereadora Ana Cris Gêmeas, sua mãe e sua esposa. Ressaltou a 
importância da aprovação do PL nº 0146/2022 e se colocou a disposição para tentar uma parceria 
junto às empresas de ônibus para que as mesmas coloque um busdoor com a divulgação do 
“Disque 180 e Disque 100”. O vereador Marcelo Radar, parabenizou a vereadora Ana Cris Gêmeas 
e todas as mulheres e, em especial sua mãe, irmã e sua esposa. Sobre o pedido do vereador 
Roberto Emídio pela falta de transporte nos bairros da cidade de Mesquita, o mesmo como 
presidente da comissão de transporte colocou se a disposição para que juntos busque melhorias. A 
vereadora Ana Cris Gêmeas, agradeceu pela leitura do PL nº 0146/2022 de sua autoria, que será de 
grande importância para as mulheres e toda a população. Em nome de todos os funcionários da 
Câmara, a mesma externou sentimentos ao falecimento da senhora Rita, que era funcionária da 
Escola Machado de Assis, dedicada nas suas tarefas e, mãe da Viviane, funcionária da Câmara 
Municipal de Mesquita. O vereador Sancler Nininho, parabenizou a vereadora Ana Cris pelo PL, que 
será se suma importância para a população mesquita. Aproveitando o ensejo, parabenizou a todas 
as mulheres pela data e, em especial, sua mãe, que por durante 30 anos lecionou no Colégio 
Estadual Dom Pedro, a mesma teve a perda precoce de um filho e logo em seguida uma separação, 
tendo que ser forte para cuidar de todas as responsabilidades cabíveis. Parabenizou sua esposa 
Ane, por ter construído juntos uma família abençoada. Convidou a funcionária Vanessa, responsável 
pela limpeza para representar a todas as mulheres e funcionárias da Câmara Municipal de Mesquita. 
Aproveitando o momento, a vereadora Ana Cris convidou a todas as mulheres presentes para 
receber uma simbólica rosa em homenagem à data em especial. O vereador Diogo Talento, 
parabenizou a todas as mulheres, a vereadora Ana Cris e sua irmã Cris Gêmeas e suas assessoras, 
Marcelle e Rani pela dedicação e lealdade e, em especial sua mãe, irmã, filha e sua esposa. O 
mesmo homenageou com uma Moção de Congratulação e Aplausos, a senhora Rosana Santiago, 
pelos trabalhos prestados como assistente social. A mesma fez o uso da Tribuna para agradecer a 
homenagem e dedicou a todas as mulheres pelo dia em especial. Homenageou também, o amigo 
Gilson Pallazo, e por ultimo convidou o vereador Marcel para juntos homenagear o senhor Ricardo 

Aguiar, pelos trabalhos prestados.  
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O vereador Gion Flor, parabenizou a vereadora pelo PL apresentado. Sobre a falta de transportes, o 
mesmo se disponibilizou para que junto aos demais vereadores pudessem fazer uma visita em todas 
as empresas que estão com déficit no transporte público. Antes de encerrar a sessão ordinária, o 
senhor presidente exclamou para os membros da comissão de transporte que, os mesmos têm a 
total confiança dos demais vereadores para executar o trabalho de fiscalizadores, pois, se sabe que 
a luta é árdua, não é impossível. O senhor presidente convidou o vereador Marcel Taí Gostei, o 
mesmo no auge dos seus dois mandatos, como um dos vereadores mais atuante e organizado, 
“Tatu”, cariosamente falando, pudesse ir a Tribuna para explanar sua fala. O mesmo então 
parabenizou todas as mulheres da Casa Legislativa e, em especial, sua amiga Adriana, Priscila e 
dona Léia e todas que estiveram juntas em sua caminhada. Parabenizou o presidente por colocar 
em pauta o PL da vereadora Ana Cris. Ressaltou a importância da homenagem ao Dia Internacional 
da Mulher, pois, as mulheres merecem todos os gestos de carinho e respeito. Finalizou sua fala 
parabenizando o prefeito Jorge Miranda, o vice-prefeito Ricardo Lucena e o secretário Renato 
Miranda, ambos fazendo um belíssimo trabalho dentro da cidade de Mesquita. O senhor presidente 
encerrou a 5ª Sessão Ordinária de 2022.          
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